

证券代码：002004

证券简称：华邦健康

华邦生命健康股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：20211125

<p>投资者关系活动类别</p>	<p><input type="checkbox"/>特定对象调研 <input type="checkbox"/>分析师会议 <input type="checkbox"/>媒体采访 <input type="checkbox"/>业绩说明会 <input type="checkbox"/>新闻发布会 <input type="checkbox"/>路演活动 <input type="checkbox"/>现场参观 <input checked="" type="checkbox"/>其他</p>
<p>参与单位名称及人员姓名</p>	<p>通过全景网“投资者关系互动平台”（网址：http://ir.p5w.net）参与公司2021年投资者网上集体接待日活动的投资者</p>
<p>时间</p>	<p>2021年11月25日 15:00-17:00</p>
<p>地点</p>	<p>全景网“投资者关系互动平台”（网址：http://ir.p5w.net）</p>
<p>上市公司接待人员姓名</p>	<p>董事兼总经理：张海安 董事兼董事会秘书：彭云辉 财务总监：王剑</p>
<p>投资者关系活动主要内容介绍</p>	<p>1、公司业务过于复杂，请问公司未来的发展战略重心是什么？ 公司仍将坚持医药、医疗等大健康主业方向，继续围绕主业审慎经营，压缩非主营业务。第一，打造国内“大皮肤”第一品牌——强化公司作为国内皮肤药和皮肤健康领域龙头的市场地位，从院内市场向院外市场拓展，同时积极布局械字号、妆字号产品，逐步向消费市场延展。第二，打造具有华邦特色的医疗体系——以重庆北部宽仁医院、北京华生康复医院等为载体，构建综合医疗平台，搭建肿瘤、生物治疗等专科中心，开展全生命周期健康管理，为肿瘤、慢性病、亚健康疾病提供高端康复和健康管理服务。第三，进一步推动旗下子公司实现高质量发展。</p>

2、请公司介绍医美业务的整体规划

华邦健康耕耘皮肤行业近 30 年，是目前国内皮肤临床用药和皮肤健康领域的龙头企业，凭借多年深耕，公司已在产品覆盖、技术研发、渠道布局等方面均奠定了领先优势。在此基础上，公司积极发展医美业务，实现从“皮肤药生产”到“药妆”和“医美服务”的自然延伸。

医美产品方面，公司已围绕美白护肤、疤痕修复、敏感肌护理、抗衰老完成多个产品品牌布局，目前相关产品均在玛恩皮肤医院的连锁门店进行销售。此外，明欣药业已推出生物胶体液、医用皮肤修复敷料等医美产品，主要用于人体皮肤及创面修复，目前正在市场推广阶段。未来，公司将紧密结合自身优势，持续加强医美类产品研发力度，积极开拓医美消费市场。

医美服务方面，玛恩皮肤是一家以皮肤健康管理为特色的轻医美连锁品牌，目前共设有 1 家总部旗舰店和 30 余家连锁门店，其定位是专业的私人皮肤医生，业务涵盖斑、疤、痘、印、坑等皮肤治疗，以及美白抗衰、敏感肌护理、年轻化、微整形、注射美容等医疗美容服务。未来，玛恩皮肤将在全国范围内设立 20 家门诊部和 300 家诊所，最终致力于将自身打造成为行业领先的高水平医美连锁品牌。

3、宽仁医院近期的经营情况如何？

宽仁医院是集医教研于一体的国家三级综合医院，于 2020 年 4 月正式开业，规划面积 21.5 万 m²，编制床位 1000 张。截止目前共开设临床科室及平台科室 30 多个，全院共有职工 700 余人。

今年第三季度，宽仁医院累计实现营业收入 8050 万元，较上一季度增加 1581 万元，环比增幅为 24.4%，其中，门（急）诊收入和住院收入分别环比上涨 33.5%和 22.4%，业绩保持持续快速增长。三季度月均门（急）诊量达 2.67 万人次，环比上升 97%，月均体检人次近 4600 人，环比上升 205%，诊疗人数持续攀升。

4、您好！近期华邦康复医院的经营情况如何？后续怎样发展？

北京华生康复医院是一家三级康复专科医院，今年 5 月开业，批复床位 300 张，现已实际开设 100 张。在临床康复一体化的基础上，医院重点打造了运动康复、神经康复、骨与关节康复、心肺康复、儿童康复等多个优势学科。

近半年，华生康复医院通过了北京市基本医疗保险定点医疗机构资质区级初审，同时相继完善基础学科增设及团队建制，完成骨科、神经内科、心血管内科、消化内科、普通外科、全科医疗等诊疗科目增项，为医院明年及后续全面运营提供了保障。

目前华生康复医院主要的业务来源是承接公立综合医院术后患者的康复治疗，后期随着医保资质的获批，将给医院带来较大患者流量。医院重点收治对象为脑卒中康复患者、心血管疾病为主的慢病患者以及老年骨关节疾病患者。根据上述重点收治对象，医院已和天坛医院、东方医院、宣武医院等重点公立综合医院对接，通过专家查房、出诊、科研指导、患者转诊等方式深化合作，建立双向转诊绿色通道，形成康复分级诊疗体系。

5、华邦健康有医养融合的养老机构吗？

公司目前已拥有 3 个康复及慢病管理专科医院，分别是北京华生康复医院、德国莱茵康复医院、瑞士巴拉塞尔生物诊疗中心；同时，公司在云南、广西、重庆、陕西等地拥有优质旅游资源，医养结合、康养结合符合公司大健康发展战略。公司将在此基础上开展全生命周期健康管理业务，为肿瘤、慢性病、亚健康疾病人群提供高端康复和健康管理服务。目前公司尚在摸索阶段，还没有具体的医养融合的养老机构落地。

6、请问公司明欣、水土、汉中等原料药厂投资与建设进展如何？ 后续投资回收期展望如何？

(1) 明欣药业温江生产基地已于 2020 年投产，主要生产皮肤、结核类药品，目前已定位为华邦健康械字号和妆字号泛皮肤产品基地；(2) 水土制剂生产基地于 2020 年投产，产能提升 4-8 倍，整体按照智能全流程数字化管理的生产线建设，质量体系符合国际标

准，不仅可以解决现有生产需求瓶颈，也能进一步提升生产效率、产品质量，为下一步制剂生产的国际化和 CDMO 业务奠定基础。（3）汉江国际原料药生产基地目前正在建设中，预计明年投产，届时将为公司原料药业务培育新的业绩增长点。

7、公司的技术和研发投入占比多少？公司有哪些专利？

公司 2019-2020 年，研发投入分别为 2.92 亿、3.26 亿，公司自创立以来就十分重视产品研发工作，医药方面，研发团队人数超过 280 人。在产品研发方面，公司已成功开发了 2 个一类新药，承担了“国家重大新药创制”立项 4 项，累计获得专利授权 130 余项（含 3 项国际专利），已录入国家上市药品目录集产品 16 个。

8、汉王药业上市进展到那一步？

投资者您好，汉王药业为公司参股企业，其已聘请中介机构，计划于明年提交上市申报材料。

9、请问什么时候实施旅游产业的股权转让和剥离？

公司旅游资产的经营主体是丽江股份及华邦颐康，丽江股份已为深交所上市公司，根据公司的中长期战略发展规划，依托丽江股份上市平台，公司正在积极推进各项旅游资产的整合。

10、公司在市值管理方面有什么规划？

公司管理层一直以来非常注重市值管理，公司董事会办公室是投资者关系主管机构，内部设有相应的投资者交流机制，会定期举办路演、业绩说明会，接待调研，开展走进上市公司等活动。自 2015 年起，公司坚持大健康发展战略，聚焦医药和医疗主业，审慎经营、压缩非主营业务，对农化、新材料、旅游等板块进行分拆上市和独立运营，目前凯盛新材、颖泰生物、丽江股份三家子公司相继上市，业务结构进一步清晰。未来，公司将进一步做好市值管理，通过多渠道主动与资本市场专业投资机构、分析师以及普通投资者进行沟通交流，实现公司价值的传递，保持与资本市场的良好互动，致力于将公司价值合理地反应至股价上来。

11、公司在新能源方面是否有布局？

	<p>公司控股子公司凯盛新材是全球最大氯化亚砷生产企业，年产能 15 万吨，在动力电池领域中，氯化亚砷可以作为生产双氟磺酰亚胺锂（LiFSI）的原料。凯盛新材未来将持续关注锂电池行业发展状况，以市场为导向，以客户为中心，固本强基，发展高精尖，继续做好氯化亚砷氯化一体化循环产业链。</p>
<p>附件清单 (如有)</p>	
<p>日期</p>	<p>2021 年 11 月 25 日</p>